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Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a participa la CLUBUL DE ŞAH, în fiecare sâmbătă, la ora 16.00.      BIBLIOTECA PAROHIALĂ  Delectează-te cu o carte nouă! Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.   Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00  Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina_danila93@yahoo.com 

     Şi în acest an, conform tradiţiei consacrate, adresăm copiilor, elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie la  CURSUL GRATUIT DE ÎNVĂŢARE A COLINDELOR ROMÂNEŞTI,  pe care-l organizează parohia noastră pentru a întâmpina cum se cuvine Slăvitul Praznic al Naşterii Domnului. Cursul va fi susţinut de Daniela-Mihaela Cojocaru, câștigătoarea Premiului special pentru interpretare, de la Festivalul Mamaia 2009.  Toţi participanţii care vor dovedi consecvenţă şi seriozitate, ajungând până la Concertul final, vor primi diplome şi alte premii surpriză.  Următoarea şedinţă,  duminică, 13 decembrie:  
⇒ Ora 15.00 — GRUPA MICĂ: copii mici – elevi în clasa a VI-a 
⇒ Ora 16.00 — GRUPA MARE: elevi în clasa  a VII-a— studenţi, tineri 

Acţiuni pentru copii, elevi, studenţi şi 
tineri organizate în parohia noastră  

DETALII şi ÎNSCRIERI pentru toate aceste activităţi la tel. 0741 706 602 (Orange) sau   0761 621 994 (Cosmote) 

Acţiune umanitară în parohia noastră    Sâmbătă, 5 decembrie a.c., s-a desfăşurat o frumoasă acţiune caritabilă constând în vizita la 25 de persoane bătrâne şi bolnave din parohia noastră. În cadrul acesteia a fost organizat un program de colinde, dar s-au distribuit şi pachete cu alimente şi produse specifice în prag de sărbători.  

 Acţiunea face parte din proiectul umanitar ARATĂ    CĂ-ŢI PASĂ organizat de Asociaţia Studenţilor Francofoni din Iaşi (ASFI) în colaborare cu parohia noastră. Scopul programului îl reprezintă ajutorarea copiilor de la Centrul de zi “Sfântul Nicolae” de la Ciurea şi a 25 de familii de bătrâni din parohia “Toma Cozma” cu o situaţie materială precară care trăiesc într-un mediu social aflat sub nivelul de trai prin crearea unei atmosfere specifice  sărbătorilor de iarnă   Aceasta ideea fundamentală a fost  preluată din cadrul unor proiecte mai vechi desfăşurate în anii trecuţi de Asociaţia Studenţilor Francofoni din Iaşi în colaborare cu alte asociaţii, şi a luat naştere din dorinţa membrilor ASFI de a veni mereu în sprijinul celor din jurul lor, de a ajuta şi de a face mai mult pentru societatea contemporană.  “Dat fiind faptul că ne confruntăm cu o criză economică— au declarat coordonatorii proiectului- care îşi face tot mai mult simţită prezenţa, acest lucru ne da un motiv în plus să fim alături de cei nevoiaşi şi să-i ajutăm pe cât ne stă în putinţă să simtă şi ei atmosfera sărbătorilor de iarnă.  Acest proiect implică atât resurse umane cât şi resurse materiale numeroase dar aduce în suflet mulţumirea faptului că, împreună vom reuşi să aducem zâmbetul pe buze atât unor copii cu o situaţie materială precară cât şi unui grup de bătrâni defavorizaţi.         Fii alături de ei, arată că-ţi pasă, este motto-ul după care ne ghidăm noi cei care organizăm acest proiect. Prin aceasta campanie umanitară sperăm să aducem cât mai multe zâmbete pe chipurile celor care au nevoie”.  Alături de membrii Asociaţiei Studenţilor Francofoni din Iaşi, a participat la acţiune şi un grup de tineri din parohia noastră format din: Alina Toma, Ramona-Maria Zaharia, Lucian Crăciunescu, Corneliu Călugăru, Irina Iftimie și Mihaela Puşcaşu.   Cronicar 

    PUTEŢI SPRIJINI BUNUL MERS  AL LUCRĂRILOR DE CONSOLIDARE DE LA BISERICA NOASTRĂ  PRIN: - contribuţii financiare şi alte forme pe care le consideraţi de cuviinţă - implicare în susţinerea meselor zilnice pentru constructori. PROGRAMĂRI LA OFICIUL PAROHIAL, tel. 0232 211 273 sau direct la PANGARUL BISERICII            Detalii şi informaţii puteţi obţine oricând, contactându-ne la binecunoscutele date, pe care le găsiţi şi în colţul din stânga sus al acestei pagini.    Mulţumim călduros enoriaşilor şi colaboratorilor care deja au răspuns apelului nostru, implicându-se încă de la început cu mult devotament în responsabilităţile pe care aceste ample lucrări ni le ridică tuturor. 

6 decembrie — 12 decembrie 2009       NR. 355 

Duminica a douăzeci şi şaptea după Rusalii 

Evanghelia duminicii 
(Tămăduirea femeii gârbove — Luca XIII, 10-17)  10. Şi învăţa Iisus într-una din sinagogi sâmbăta. 11. Şi iată o femeie care avea de optsprezece ani un duh de neputinţă şi care era gârbovă, de nu putea să se ridice în sus nicidecum; 12. Iar Iisus, văzând-o, a chemat-o şi i-a zis: Femeie, eşti dezlegată de neputinţa ta. 13. Şi Şi-a pus mâinile asupra ei. Şi ea îndată s-a îndreptat şi slăvea pe Dumnezeu. 14. Iar mai-marele sinagogii, mâniindu-se că Iisus a vindecat-o în zi de sâmbătă, răspunzând, zicea mulţimii: Şase zile sunt în care trebuie să se lucreze; venind deci într-acestea, vindecaţi-vă, dar nu în ziua sâmbetei ! 15. Iar Domnul i-a răspuns şi a zis: Făţarnicilor ! Fiecare dintre voi nu dezleagă, oare, sâmbăta boul său, sau asinul de la iesle, şi nu-l duce să-l adape ? 16. Dar aceasta, fiică a lui Avraam fiind, pe care a legat-o satana, iată de optsprezece ani, nu se cuvenea, oare, să fie dezlegată de legătura aceasta, în ziua sâmbetei ? 17. Şi zicând El acestea, s-au ruşinat toţi cei ce erau împotriva Lui, şi toată mulţimea se bucura de faptele strălucite săvârşite de El.  

ASTĂZI, 6 decembrie: Sf. Ierarh Nicolae 

Program Liturgic în această săptămână 
∗Astăzi, 6 decembrie, începând cu ora 8.00 Slujba Utreniei şi a Sfintei Liturghii în zi de duminică şi în  cinstea Sf. Ierarh Nicolae 
∗Vineri, 11 decembrie, ora 
18.00, Slujba Sf. Maslu 
∗Sâmbătă, 12 decembrie, ora 
17.00, Slujba Vecerniei Îndemnăm pe creştinii noştri să participe în număr cât mai mare la aceste Sfinte Slujbe, ştiute fiind importanţa deosebită pe care o au. Aceste slujbe sunt folositoare tuturor creştinilor încercaţi de boală trupească sau sufletească, de necazuri sau supărări, dăruindu-ne nouă tuturor,  prin Harul lui Dumnezeu, tămăduire trupului şi iertare sufletului.   Rugăciunea stăruitoare şi mai ales rugăciunea colectivă, ce ne uneşte pe noi toţi, este bineplăcută şi primită înaintea lui Dumnezeu! 

Program duhovnicesc în Postul Crăciunului  PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII: 
♦Vinerea, începând cu ora 17.00, în cadrul şi după Slujba Sfântului Maslu. 
♦Sâmbăta, începând cu ora 17.00, în cadrul şi după Slujba Vecerniei.    PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII:  
♦Duminica şi în sărbătorile însemnate prin cruce roşie, în cadrul Sfintei Liturghii care începe la ora 10.00; la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc şi bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfintele Taine. 
♦În mod excepţional, pentru copiii preşcolari şi pentru creştinii aflaţi în situaţii speciale, Sfânta Împărtăşanie se va putea administra în afara cadrului canonic al Sfintei Liturghii. 
♦Pentru persoane bolnave sau în vârstă, care nu se pot deplasa la Biserică, se pot face programări la tel.: 0232 211 273 

Cel ce verşi mir de mult preţ 
la toată lumea şi mie celui 
nevrednic şi mai mult decât 
toţi păcătos, dăruieşte-mi ca 
să-ţi aduc ţie cântare, Părinte 

Nicolae. Tu, ca cel ce ai 
îndrăznire către Dumnezeu, 
slobozeşte-mă din toate 
necazurile ca să cânt ţie: 
bucură-te, Sfinte Ierarhe 
Nicolae, mare făcător de 

minuni! Condacul 1 Acatistul Sf. Ierarh Nicolae  

Grafică realizată de Raluca Negrea 

Miercuri, 9 decembrie, se împlinesc 12 ani de păstorire a Părintelui 
Paroh Mihai Mărgineanu, la Biserica noastră 
 Momentul  va  f i comemorat prin oficierea unei Rugăciuni de mulţumire, la finalul Sfintei Liturghii de astăzi. Cu acest prilej, colectivul redacţioanal şi colaboratorii noştri, vă adresează alese gânduri, urându-Vă multă sănătate, bucurie, şi frumoase împliniri în parohia pe care cu har şi cucernicie o păstoriţi! 
  



Ierarhul iubitor de credință adevărată  Îndreptător credinţei şi chip blândeţelor, învăţător înfrânării te-a arătat pe tine, turmei tale, adevărul lucrurilor. Pentru aceasta ai câştigat cu smerenia cele înalte, cu sărăcia cele bogate. Părinte Ierarhe Nicolae, roagă pe Hristos Dumnezeu să mântuiască sufletele noastre (Troparul Sf. Nicolae)    Astăzi serbăm pe Sfântul Ierarh Nicolae, marele făcător de minuni, unul dintre sfinţii foarte populari şi foarte cunoscuţi. Pe bună dreptate, remarca un teolog că după cinstea pe care noi o acordăm Maicii Domnului, cel mai cunoscut dintre toţi sfinţii şi cel mai des invocat în rugăciuni de creştini rămâne Sfântul Ierarh Nicolae. Cultul Sfântului Ierarh Nicolae are o extensie extraordinară. El este cinstit deopotrivă de creştinii ortodocşi de pretutindeni, de creştinii romano-catolici şi chiar de unii dintre creştinii protestanţi. Cultul acesta al Sfântului Ierarh Nicolae, ne pune în faţă, mai cu seamă prin Troparul care se intonează în ziua cinstirii sale, ce reprezintă Sfântul Nicolae pentru noi.   Întâi de toate, iată Troparul îl numeşte îndreptător al credinţei. Cu adevărat, nu există răspundere mai mare pentru un iubitor de Hristos, ca aceea de a păstra nealterată credinţa, de a veghea ca această credinţă să nu fie pervertită, fie de interese materiale, uneori chiar meschine, fie de anumite false credinţe, false convingeri personale pe care, în mod nejustificat, de multe ori, le ridicăm la rang de credinţă, punând deasupra experienţei Bisericii, experienţa noastră personală. Sfântul Ierarh Nicolae a fost un mare luptător pentru apărarea şi îndreptarea credinţei pentru că a rânduit Bunul Dumnezeu ca Sfântul să trăiască într-o vreme în care credinţa creştină dreptmăritoare corectă a fost perturbată de una dintre cele mai puternice erezii din istoria creştinismului ale cărei rădăcini s-au aflat în veacul al treilea, dar care şi astăzi stăruie în variate forme în mintea multor fraţi creştini, rătăciţi de la credinţă: arianismul — credinţa cum că Hristos este Fiu al lui Dumnezeu doar în mod figurat, cum suntem cu toţii copiii lui Dumnezeu; El este o fiinţă creată de Dumnezeu ca toţi oamenii şi această creaţie a lui Dumnezeu a avut drept scop să ne ofere în chip pedagogic un exemplu de om perfect, dar doar un om, şi nu un Om-Dumnezeu. Pentru noi însă, prin hotărârea celui dintâi Sinod Ecumenic din anul 325, Hristos rămâne Fiul lui Dumnezeu, El Însuşi Dumnezeu Întrupat şi venit în lume, de la Dumnezeu, prin Duhul Sfânt şi prin înrâurirea asupra Sfintei Fecioare Maria pentru mântuirea noastră, a tuturor.        Sfântul Nicolae a luptat cu străşniciei pentru afirmarea dumnezeirii Fiului Întrupat, a Mântuitorului Iisus Hristos. El a fost unul dintre participanţii la Cel dintâi Sinod Ecumenic şi unul dintre cei care a determinat ca să fie luată hotărârea cea mai corectă în această reuniune a celor mai reprezentativi episcopi, arhiepiscopi şi mitropoliţi. Sfântul Nicolae era un om calm din fire şi avea o bună formaţie spirituală şi religioasă deprinsă încă din familia sa. Cu toate acestea, atunci când vede înverşunarea lui Arie, rătăcitul, înaintea Sfinţilor Părinţi ai acelui Sinod, el pălmuieşte pe Arie şi îl mustră cu străşnicie, nu pentru a-l pedepsi, ci pentru a-l îndemna spre îndreptare. Acest gest violent, dar drept, al Sfântului Nicolae, pe care Biserica îl mărturisește ca „chip al blândeții”, a determinat în tradiția populară asocierea numelui său cu pedepsirea aspră.  Sfântul Ierarh Nicolae rămâne aşadar ca un straşnic apărător al credinţei. Şi ori de câte ori îi vezi chipul senin, trebuie să te gândeşti la importanţa credinţei corecte şi drepte pe care a păzit-o. Totodată, Sfântul Ierarh Nicolae rămâne ca omul cel blând şi iubitor de oameni. Din viaţa sa, ne-au rămas câteva fragmente care îl amintesc ca un om foarte preocupat de starea morală a oamenilor din jurul său, pe care îi considera dar de la Dumnezeu, pe care trebuie să îi ocrotească şi să îi poarte cu demnitate spre mântuire. De aceea a şi ajuns ierarh, tocmai pentru că a fost remarcat de oamenii din jurul său pentru purtarea de grijă, iubirea şi preocuparea de îi ajuta pe cei necăjiţi şi săraci, dar şi pe cei ce aveau diferite tulburări. Sfântul Ierarh Nicolae rămâne aşadar un simbol al omului care iubeşte pe oameni, dar mai presus de toate, iubește adevărul.             Pr. Mihai Mărgineanu 
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Relaţiile bunici – copii în contextul exodului tot mai mare al părinţilor în străinătate   Familia în societatea noastră este considerată nucleul în care se concentrează cele mai importante valori pe care le va primi un copil, care este un adult de mâine. Aceste valori îi vor înfrumuseţa caracterul, îl vor transforma într-o persoana educată cu un bagaj educaţional, moral, dar şi religios important. Astfel că familia creştină este laboratorul în care se formează sfinţii şi drepţii de mâine. As spune chiar că, familia este elementul esenţial de care are nevoie un copil pentru dezvoltarea sa morală, spirituală şi psihologică. Braţele mamei şi modelul bărbătesc al tatălui sunt elemente de neînlocuit pentru orice copil, iar privarea copiilor de părinţii săi duce uneori la anomalii, la probleme morale, libertinaj şi multe alte probleme care pot afecta major conștiința copilului.   Din păcate, societatea contemporană suferă un proces în care foarte mulţi părinţi pleacă din ţară, părăsind locurile natale din cauza condiţiilor sociale şi materiale dificile. Aceştia  pleacă de cele mai multe ori în străinătate pentru un loc de muncă şi pentru a asigura un viitor mai bun copiilor lor. Dintr-un anumit punct de vedere, acest fenomen pare astăzi a fi unul foarte firesc şi cu care toată lumea s-a obişnuit. Însă oare din punct de vedere social, moral, educaţional, mai  este oare acest fenomen unul firesc? În rândurile de mai jos, vom încerca să conturăm răspuns la o astfel de întrebare.    Dacă am face o statistică aproximativă pentru a depista care este procentajul familiilor divizate din care unul sau doi părinţi sunt plecaţi în străinătate, vom observa foarte repede că în marea majoritate a cazurilor ambii părinţii pleacă lăsându-şi copiii în grija bunicilor. Acest lucru însă va deveni o problemă de viitor pentru copii, care privaţi fiind de părinţii lor şi beneficiind de o situaţie materială mai bună, de multe ori se întâmplă să aibă comportamentul unor copii fără supraveghere şi lipsiţi de valori culturale. Însă există şi cazuri mai fericite în care unii copii se bucură de bunici înţelepţi care ştiu să înţeleagă provocările timpului la care sunt supuşi copii şi-i îndrumă pe aceştia spre o tinereţe dedicată lui Hristos, pentru ca şi ei să-şi îndeplinească scopul vieţii lor de a fi în comuniune cu Dumnezeu spre bucuria părinţilor şi spre binele întregii societăţi. Relaţia bunic-nepot este prin definiţie una armonioasă şi trebuie să fie una mereu specială, deoarece orice bunic întinereşte mereu în sufletul său la vederea nepoţilor care apar unul câte unul în familie. Însă cât de buni ar fi bunicii, niciodată nu vor putea înlocui braţele părinţilor şi iubirea lor. Uneori chiar bătrâneţea şi încărcătura anilor îi face pe unii bunici să nu mai poată răspunde nevoilor afective tot mai mari a nepoţilor, iar aceştia să simtă lipsa căldurii necesare pe care altă dată o aveau din partea mamei sau din partea tatălui. De aceea s-ar cuveni ca orice intenţie de plecare în străinătate să fie mereu cântărită şi analizată din perspectiva copiilor care sunt lăsaţi în singuri şi care vor simţi mereu lipsa părinţilor îngrijoraţi de viaţa modestă pe care o au. Familia creştină păstrează în sânul său modelul de comuniune a Sfintei Treimi, unde toţi membrii familiei trăiesc unul pentru altul şi în comuniune unii cu alţii. Această legătură firească strânsă păstrează dorul unul după altul şi dorinţa de a fi mereu împreună unii cu alţii. Iar orice rupere a acestui lanţ provoacă dureri puternice şi întristări. Nimeni nu poate spune ce simte un copil care îşi vede părinţii plecând pentru o perioadă mai mare sau mai mică. Părinţii sunt protecţia şi căldura necesară pentru un copil care îl apără pe acesta de orice lucru care ar putea să-i provoace frică. Orice copil mic când are sentimentul firesc al fricii provocat de anumite lucruri începe a plânge, iar când este luat în braţe de părinţii săi, uită imediat de orice întristare. Acest lucru experimentat în sânul oricărei familii ne face să înţelegem că legătura creată între părinţi şi copii trebuie să fie una de nedespărţit pe cât mai mult posibil, iar orice situaţie de despărţire trebuie cât mai mult limitată.   Şi dacă tot suntem în apropierea sărbătorii Sfântului Nicolae şi a Naşterii Domnului se cuvine a aminti că aceste evenimente sunt momente în care orice familie se reuneşte pentru ca bucuria sărbătorilor să fie deplină. Aceste clipe aduc o dublă bucurie: bucuria comuniunii în familie şi bucuria trăirii unui timp liturgic în care participând la Sfânta Liturghie prilejuită de aceste sărbători minunate retrăim încă o dată viaţa minunată a Sfântului Nicolae şi Naşterea din Fecioară a Mântuitorul prin care se pune început al mântuirii noastre. Deoarece prin Patimile şi Moartea Mântuitorului se realizează Răscumpărarea neamului omenesc de sub puterea diavolului şi posibilitatea intrării noastre în viaţa veşnică. Iar pentru copii aceste sărbători aduc o altă surpriză, şi anume cadouri, zâmbete şi bucurii, atât de mult apreciate de ei. Iar petrecerea în familie a acestor evenimente măreşte şi mai mult farmecul oricărei sărbători deoarece orice familie unită aduce bucuria petrecerii împreună, care este momentul cel mai călduros şi apreciat de întreaga societate.                                                       Adrian Tiron 
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∗Marţi, 1 Decembrie, de Ziua Naţională a României, a fost oficiată de către PC Părinte Aurel Mărgineanu, Slujba de Te-Deum, o rugăciune de mulţumire.   Mai ales în astfel de momente, când şi timpul 

liber ne permite, suntem chemaţi a ridica mintea şi sufletul nostru către Cel Care pe toate ni le dă şi le binecuvântează! Suntem chemați a ne aduce aminte de Dumnezeu, nu doar în momentele noastre de grea încercare sau suferinţă, ci, mai importantă şi mai bine primită în faţa lui Dumnezeu este permanenta rugăciune şi mai ales rugăciunea de slavă şi mulţumire faţă de binefacerile pe care le primim în fiecare clipă a vieţii noastre, chiar dacă nu le şi conştientizăm.      
∗Comemorarea a 11 ani de la mutarea la Domnul a Părintelui Arhim. Cleopa Ilie, la  biserica noastră      Marţi, 2 decembrie a.c., s-au împlinit 11 ani de la trecerea la cele veşnice a Părintelui Arhim. Cleopa Ilie, duhovnic de referinţă al Ortodoxiei româneşti.  

 Biserica noastră a dorit a evidenția acest moment, prin oficierea unei slujbe de pomenire. Răspunsurile la slujbă au fost oferite în mod deosebit de un mare grup de seminarişti de la Seminarul Teologic “Sfântul Vasile”, alături de cântăreţii de la biserica noastră. Mulţumim pentru îndrumarea grupului de seminarişti, PC Părinte Constantin Simiraş, preot slujitor la Capela“Sfinții Împărați Constantin și Elena” aparţinând Seminarului Teologic “Sfântul Vasile” din Iaşi.  În cadrul Slujbei a fost pomenit şi Părintele Ioanichie Bălan alături de alţi mari duhovnici: Părintele Mitrofan, Părintele Vichentie, Părintele Aresenie Boca etc.   Mulţumim foarte mult familiilor Gheorghe şi Elena Aioanei,  Nicolae şi Florica Cimpoi, Vasile şi Maricica Arămeanu, Petru Putină, Constantin Zup, Amalia şi Petru Zaharia, Cristescu Grigore, doamnei Dr. Lazăr, doamnelor Elena Mătăsaru, Olga Ioan, Angela Bălan, precum şi tuturor celorlalţi enoriaşi sau membri ai Consiliului şi Comitetului Parohial,  care au contribuit şi în acest an la buna organizarea a acestei frumoase acţiuni. (continuare în ultima pagină)  

Cronică parohială în imagini Frumusețea trupească și frumusețea duhovnicească  În societatea contemporană cu tristețe se poate constata că partea duhovnicească este lăsată în cel mai bun caz pe plan secund și se încearcă să se evidențieze partea exterioară a omului. Ciudat este faptul că deși trupul este frumos așa cum este, se vrea de către noi să fie și mai frumos decât așa cum este. Trebuie însă să nu ne lăsăm luați de val, fiindcă pe lângă faptul că nu avem de câștigat, avem chiar de pierdut, iar ceea ce pierdem este timpul care acum poate mai mult ca niciodată este atât de prețios. De multe ori, constatăm cu câtă greutate ajungem dimineața la Biserică, cu câtă dificultate stăm la slujbele din Biserică, cu câtă greutate acceptăm ceea ce ne recomandă preotul, iar pe altă parte, cu o extraordinară lejeritate, găsim timp pentru a ne îngriji; câteodată stăm și zeci de minute în fața oglinzii și nu întâlnim nici un impediment, sau stăm cu prietenii ore întregi vorbind despre orice, sau în fața televizorului stăm ore și nu câștigăm absolut nimic. De multe ori privind la televizor, ne facem robi ai lui și nu observăm cum nu mai suntem noi stăpânii vieții noastre, ci devenim spectatorii ei. Timpul care este investit pentru slava lui Dumnezeu este întors împătrit de către Bunul Creator, iar cel care este investit în purtarea de grijă exagerată a noastră nu îl mai poți întoarce. De multe ori mi-am pus întrebarea: de ce omul este atât de revoltat împotriva Creatorului în ceea ce privește felul cum arată și încearcă să-și mascheze frumusețea dăruită de Dumnezeu ? De ce oare, nu găsim timp să ne gândim cum arată sufleul nostru atunci când este neglijat ? Am ajuns până acolo că nici nu îl mai simțim că este  lipsit de hrana duhovnicească și de îmbrăcămintea faptelor bune. Or, inima cea care se luminează atunci când este plină de fapte bune, dăruiește părții interioare a omului o pace și o bucurie care se oglindește și în exteriorul omului, iar dacă este neglijată și izolată, atunci omul revarsă emoții negative și astfel singur se izolează de cei care sunt în jurul lui și nu mai are deschidere spre comuniune și comunicare. Sf. Vasile cel Mare spunea că sihastrul nu poate să-şi antreneze virtutea cea mai mare (dragostea) fiindcă este singur și nu are cu cine să fie în comuniune, iar monahii care trăiesc într-o comunitate, au această posibilitate. De fapt, întreaga noastră societate se îndreaptă spre o însingurare, spre o izolare fără ca omul să-și dea seama, fiindcă timpul este astfel împărțit de către noi, încât câteodată nu mai avem timp nici pentru familia noastră, cu atât mai puţin pentru prietenii noștri cu care am putea să fim într-o strânsă armonie.  Grija exagerată de aspectul nostru exterior nu îl înfrumusețează, ci îl desfigureză pe om și îl îndepărtează treptat și de Dumnezeu. Cu cât mai frumos încercăm să facem trupul cu atât mai urât și întunecat este interiorul nostru. Tertulian spunea: „Cu cât mai multă grijă o să avem noi de noi înșine, cu atât mai puțină grijă o să aibă Dumnezeu de noi și cu cât mai mult nu ne va păsa de noi cu atât mai mult îi va păsa lui Dumnezeu de noi”. Lucrul spre care trebuie să tindem, să îl înțelegem în primul rând și după care să îl practicăm este: nicidecum nu vom putea să înfrumusețăm exteriorul și astfel să se înfrumusețeze interiorul nostru, dar dacă facem invers cu siguranță vom putea să avem grijă de întreaga ființă a noastră atât trup cât și suflet, iar nu în cele de urmă să conștientizăm că tot pentru ce muncim în lumea aceasta ca să ne menținem atrăgători, se aruncă în foc și tot ce muncim în lumea aceasta pentru a face frumos chipul nostru duhovnicesc, se păstrează în cer unde după spusele evanghelistului: “nici molia, nici rugina nu le strică unde furii nu le sapă și nu le fură” (Mt. 6, 20). Rămâne noi să decidem ceea ce este mai important și mai folositor pentru noi, iar dacă vom concluziona că frumusețea duhovnicească va fi mai importantă, atunci să muncim pentru ea întreaga noastră viață, pentru a face chipul nostru cât mai plăcut pentru Creatorul și Ziditorul nostru. Ionel Munteanu 


